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https://www.100test.com/kao_ti2020/74/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E6_B3_A8_c45_74419.htm 第十九章 资产负债表日后事项 一

、考试大纲1．资产负债表日后事项的定义（1）资产负债表

日后事项的定义（2）资产负债表日后事项涵盖的期间（3）

资产负债表日后事项的内容①调整事项②非调整事项（4）持

续经营2．调整事项的处理原则及方法（1）调整事项的处理

原则（2）调整事项的具体会计处理方法3．非调整事项的处

理原则及方法二、本章教材变化与概述本章主要阐述资产负

债表日后事项的定义、资产负债表日后事项涵盖的期间、资

产负债表日后事项的内容、调整事项的处理原则及方法、非

调整事项的处理原则及方法。要求了解资产负债表日后事项

的定义、内容、涵盖期间等概念.掌握资产负债表日后事项中

调整事项与非调整事项的界限.掌握调整事项的处理原则，调

整事项的处理方法.掌握非调整事项的处理原则及方法。本章

内容近三年大纲及教材有变化，主要是2004年对该教材进行

了较大的调整，一是增加了资产负债表日后事项中涉及报告

年度所属期间的销售退回，发生于在报告年度财务报告批准

报出日之前报告年度所得税汇算清缴之前或之后的会计处理.

二是调整了资产负债表日至财务会计报告批准报出日之间由

董事会或类似机构制定利润分配方案中的股利（包括现金股

利和股票股利）的处理方法。2006年基本没有变化。本章是

全书的重点和难点章，也是历年考试中占分数比较多的一章

。客观题多集中在调整事项、非调整事项的选择判断.计算及

会计处理题和综合题主要是将本章的内容与其他章节如会计



政策、会计估计变更及会计差错更正的会计处理、固定资产

、投资、所得税和合并会计报表等有关章节内容结合，考察

考生对各章内容结合运用的能力，一般来说往往给出一些经

济业务事项要求考生能够判断出事项的类型，然后做出相应

的会计分录，并能根据调整分录进行相应的会计报表的调整

。2006年考试复习应关注本章内容三、历年考题（一）单项

选择题根据现行会计制度的规定，企业在资产负债表日至财

务会计报告批准报出日之间发生的下列事项中，属于调整事

项的是（ ）。（2005年考题）A．发生重大会计合并B．对外

提供重大担保C．上年度销售商品发生退货D．自然灾害导致

资产发生重大损失〔答案〕C〔解析〕上年度销售商品发生

退货属于调整事项；其余属于非调整事项（二）多项选择题

甲股份有限公司2002年年度财务报告经董事会批准对外公布

的日期为2003年3月30日，实际对外公布的日期为2003年4月3

日。该公司2003年1月1日至4月3日发生的下列事项中，应当

作为资产负债表日后事项中的调整事项的有（ ）。（2003年

考题）A．3月1日发现2002年10月接受捐赠获得的一项固定资

产尚未入账B．3月11日临时股东大会决议购买乙公司51%的

股权并于4月2日执行完毕C．4月2日甲公司为从丙银行借

入8000万元长期借款而签订重大资产抵押合同D．2月1日与丁

公司签订的债务重组协议执行完毕，该债务重组协议系甲公

司于2003年1月5日与丁公司签订E．3月10日甲公司被法院判

决败诉并要求支付赔款1000万元，对此项诉讼甲公司已

于2002年末确认预计负债800万元〔答案〕AE〔解析〕3月1日

发现2002年10月接受捐赠获得的一项固定资产尚未入账，属

于调整事项；3月10日甲公司被法院判决败诉并要求支付赔



偿1000万元，对此项诉讼甲公司已于2002年末确认预计负

债800万元，属于调整事项。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


